







## MOSAICO

### TRETA MATRIMONIAL

Una vieja carta de amor ha sido factor importantísimo en la felicidad de cierto matrimonio cuyo horizonte jamás se vio empañado por una sola nube. Durante más de cincuenta años el esposo ha llevado la primera carta que le escribió su mujer — "como amuleto", dice él — contra las dificultades domésticas.

### EVIUACION TELEFONICA

Un profesor de Universidad de la variedad de los distraídos, se despertó a consecuencia del repiqueteo del teléfono a las tres de la madrugada.

—¿Es el uno, uno, uno, uno?— preguntó la voz en el teléfono.

—No —contestó el profesor—, éste es el once, once.

—Mí perdones —dijo la voz—; me he equivocado de número y iamnto haberle molestado a esta hora tan inapropiada.

—No se preocupe —concluyó el profesor—, de cualquier forma tenía que levantarme para contestar al teléfono.

## CAMPOS DE RECREO, GUARDERIA Y TALLERES PARA LA BARRIADA "JUAN YAGÜE"

### Ambicioso plan de realidades tomado por su Consejo de Protección Escolar

En la sesión celebrada ayer tarde bajo la presidencia de los excelentísimos señores don Juan Yagüe Blanco y don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, se tomaron importantes acuerdos, entre los cuales figuran, además de atender todas las peticiones de material y necesidades sentidas por los señores maestros, la aprobación de un importante Reglamento de amplios horizontes, tendientes a dotar a la Barriada de una especial cultura, en armonía con las glorias de la inmortal Castilla, del que entregamos las siguientes novedades:

—Establecimiento de campos de recreo escolares con cantina, y una guardería infantil para los niños.

—Instalación de comedores escolares para reforzar la alimentación de los niños e incluso para suministrar a precios módicos y aun gratuitamente comidas y cenas a las familias necesitadas.

—Creación de botiquines de urgencia para proporcionar específicos, medicinas, inyecciones y productos de higiene y limpieza, paralelo a la dotación de un Montepío de socorro metálico inmediato y de economato para atender a delicadas situaciones económicas de las familias más necesitadas.

—Organización de topicos infantiles para proveer de botas, vestidos, zapatos y telas a las familias de honrado trabajo.

—Instalación de gimnasios, recreos infantiles, bibliotecas para los niños, talleres de trabajos manuales y centros iniciadores de trabajos profesionales.

—Igualmente regula con altas miras las demás instituciones "post y circum" escolares de excursiones, visitas a monumentos, fábricas, fiestas de barriada, entre las cuales figura la de San Juan Bautista, por funcionar las escuelas y el Patronato bajo la advocación de dicho Santo, y la grandeza de la obra se extiende aún más, a las colonias escolares, desplazamientos...

## ANAQUEL DE LIBROS

### "BREVIARIO DE AMOR"

Victor Espinós ha sabido reunir en "El Quijote. Breviario de amor" una nutrida selección entresacada de la obra inmortal cervantina en que a lo largo de las diez secciones en que se divide el libro, nos trae todo aquello que de una u otra manera se relaciona con el tema del amor.

El libro, magníficamente editado y con ilustraciones de Ricardo Summers "Serny" y acompañado con un índice de referencias antológicas, detalladísimo y completo, hacen de él un regalo espiritual y una selección magnífica de ese tan debatido tema, a la vez que es un homenaje sincero para la egregia figura del inmortal Cervantes en este cuarto centenario de su nacimiento.

En resumen, este libro editado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., es un acierto manifiesto, tanto en la parte expositiva como en la parte puramente bibliográfica; un libro que su bella presentación y lo interesante de su contenido hacen que una vez iniciada su lectura, sea difícil separarnos de él, hasta que éste ha concluido.

# PULSO DEL MUNDO

## CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

### BUENOS AIRES en Burgos

#### Dos banderas movidas por el viento de la amistad

##### En la Casa Rosada, Perón departió cariñosamente con la representación española

BUENOS AIRES, 9. — (Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal).  
Radio Nacional de España ha transmitido íntegramente el acto celebrado en la Casa Rosada de Buenos Aires, que ha durado media hora (de diez y media a once, hora argentina), con esa puntualidad tradicional de todos los actos públicos del presidente Perón. Han oído ustedes, pues, el discurso de Miguel Miranda y el de Arelliza y conocen todo el alcance de este acto trascendental. Sólo resta, como testigo, referirles el color y la vida de la jornada.

La ceremonia ha tenido por marco el salón blanco. Ante la gran mesa, el presidente y su esposa. Les rodean ministros y altos mandatarios. Enfrente, a un lado del salón, las autoridades argentinas, generales, almirantes, diputados, y al otro, la representación española, muy nutrida, que preside Arelliza. Tradicionalmente, el presidente, al aparecer por la puerta que comunica allí desde su despacho, se sienta en su puesto. Así lo hizo hoy. Mas al colocarse en él, y en trance de comenzar, al parecer, la ceremonia, al alzar la mirada y ver a Arelliza enfrente, salió de su puesto, borbado la mesa, a través del salón y se acercó al embajador, que dió un paso para inclinarse y estrechar la mano del general Perón.

El discurso de nuestro embajador fué escuchado por el presidente y su esposa con atención fervorosa y con inclinaciones de cabeza, prestando aquiescencia a los párrafos fundamentales. Y al pronunciar Arelliza las últimas palabras, el presidente se adelantó, esta vez no para estrechar su mano, sino para abrazarle apretadamente, incluso juntando sus caras y permaneciendo así unos minutos.

Señaló este detalle porque en estas menudas pero grandes cosas está todo el secreto de la fuerza que tiene un acto como el celebrado hoy. No se trata de un frío acto formal, por muy solemne que la ceremonia haya sido, sino que en el caso de la España de Franco y de la Argentina de Perón entran en juego los valores morales, que están por encima de las reacciones entre los países y que sólo pueden darse entre quienes, con dos banderas, tienen una misma raíz, sangre y religión. Cuando el que firma por una parte se llama Miranda y el de la otra Arelliza.

Terminado el acto, pasamos todos al despacho del presidente y allí se hizo amable tertulia un cuarto de hora. Perón fué saludándonos a todos y a cada uno de los españoles con su característica cordialidad.

A un viejo periodista que reside aquí desde hace cuarenta años, le dijo con franco humor: "Ya ve usted que este es un tratado entre un catalán y un gallego", aludiendo al origen familiar de Miranda y dándole a Arelliza campechantemente el apelativo con que el pueblo argentino designa por antonomasia aquí a los españoles. Y con eso, burla burlando, expresaba bien claramente el presidente que más que dos potencias extrañas, habían suscrito el tratado dos hermanos.

A otro periodista que le hizo una pregunta le contestó que se sentía feliz y estaba muy contento. En la puerta de la calle un núcleo de españoles comentaba con emoción el acto que se estaba celebrando dentro y al salir Arelliza rompieron en aplausos y vítores a España. Especialmente se me ha quedado grabada la voz desgarrada de un anciano que al vitorearlo ponía en la garganta la emoción acumulada quizá durante medio siglo de ausencia y añoranza. Y así fué lo que vieron mis ojos. De lo que los oídos podían escuchar, nada tengo que decirles, puesto que ya lo saben ustedes gracias a la maravilla de la radio.

Félix CENTENO

### NUEVA YORK en Burgos

#### Norteamérica sigue perdiendo puntos en la Conferencia de Bogotá

##### Mientras, observa con recelo el insospechado resurgir de la Argentina

NUEVA YORK, 9. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción).  
No se ha puesto ninguna sordina al hecho. Norteamérica acaba de sufrir en Bogotá una de las más fuertes derrotas en la historia de su panamericano. Los corresponsales norteamericanos destacados en Colombia no hacen ningún esfuerzo para ocultarlo. El texto del mensaje del presidente Truman al Congreso pidiendo 500 millones, más para empréstitos a Iberoamérica aunque lo dió en castellano en sesión plenaria, fué escuchado dentro del más profundo silencio. "El fisco fué con pleno —dice hoy el "New York Times" en su primera plana— y tanto Marshall como Norman Armour y William Pawley tuvieron que sentarse en medio de un embarazoso silencio al término de la sesión".

La idea de que la Argentina emerge como uno de los "leaders" al segundo puesto tras los Estados Unidos, las reflejan igualmente todas las informaciones. Orlando Maroglio, presidente del Banco Central Argentino —dice hoy el "New York Herald Tribune"— anunció al Comité Económico que la Argentina está dispuesta a asumir la dirección del desarrollo de Iberoamérica mientras los Estados Unidos siguen preocupados con sus responsabilidades mundiales. La Argentina ha contribuido al desarrollo y a la rehabilitación de las naciones europeas y americanas por un total de 2.200 millones de dólares, y seguirá con gran satisfacción —añadió Maroglio— esta política de intercambio de empréstitos con todos los países de América.

Porque todo el problema está centrado en la serie de emiendas presentadas por el secretario de Estado, Marshall al plan de pacto económico interamericano emiendas por las cuales el capital norteamericano acudiría al desarrollo hispano-americano siempre que ese capital logre las adecuadas garantías. Precisamente las "adecuadas garantías" son la clave de toda la cuestión. Guillermo Belt, delegado de Cuba, preguntó al es que se había dado por terminada la política de buena vecindad de los últimos quince años. Otras delegaciones hispano-americanas no ocultaron sus viejos temores de explotación. Al reunirse la Conferencia pensaba en empréstitos concedidos por el Gobierno de Washington a bajo tipo de interés. En cambio, lo que al parecer ofrece Norteamérica son inversiones de capital privado, que como tal, busca naturalmente, de un ocho a un veinte por ciento de beneficio, garantizado precisamente por esas emiendas que presentó Marshall. Por eso, Guillermo Belt, aunque apoyando la postura de Marshall en favor de las garantías atacó a los capitalistas extranjeros por sus pasados abusos. La frialdad se estimaba lógica cuando lo que esperaba Hispanoamérica era un tipo semejante al plan de reconstrucción de Europa sin condiciones o complicaciones adheridas a su texto.

Hispanoamérica no ha quedado convencida de que el plan de reconstrucción de Europa será para gran número de países hispano-americanos una era de bonanza. Muchos artículos, que los Estados Unidos se comprometen a enviar a Europa bajo el plan Marshall deberá comprarlos en Suramérica, suponiendo una aportación considerable de divisas que podrán usar esos países para la financiación de sus planes de desarrollo.

### IMPORANTES PREMIOS EN LA FERIA GANADERA SEVILLANA

SEVILLA, 9. — Doscientas mil pesetas en metálico, cincuenta copas de plata y otros diplomas de honor van a ser entregados por el ministro de Agricultura, con ocasión de la feria-exposición de ganado selecto, que constituye el concurso más importante de la feria de Sevilla.—Cifra.

### PERSONALIDAD ARGENTINA EN BARAJAS

MADRID, 9. — Procedente de Buenos Aires, ha llegado al aeropuerto de Barajas, por vía aérea, el director de Obras Públicas de la Argentina, acompañado de su esposa e hija.

### ESTO DE HOY...

## COLONIAS DE HOLLYWOOD

"¿Por qué Washington no se decide de una vez a hacer anticomunismo práctico, eficaz, produciendo, además de tanques, bombas y aviones, películas con sentido común?" (Mariano Darranas, en "A B C"). "...En diez cines romanos, todas las noches, ostentadamente, Gréta Garbo contra Stalin en la película "Ninotchka", etc., etc." (Cortés Cavanillas, en "A B C").

De golpe y porrazo dos corresponsales del "A B C" en Roma y Buenos Aires, dos corresponsales que siguen a diario la enorme peripetia del mundo desde dos observatorios fenomenales, tienen la absoluta necesidad de hablar de cine. El cine es un arma eficaz, con una onda explosiva tan grande, que ha conseguido para las mancuernas aquel público de nozos "crus". En otro tiempo habrían considerado ciertamente inferior a su condición varonil la tarea de cuidarse las manos. Las películas no nos dan ni un mundo feliz, ni un mundo desdichado, ni un mundo real, nos dan un mundo distinto, en el cual la idea del triunfo va ligada a la prosperidad económica, y tanto más bueno es un hombre cuantas más opíparas cuentas corrientes posee. El cine le ha comido el terreno al folletín decimonónico y ha hecho creer que se puede vagabundear indefinidamente sin morirse de hambre y sin que se estropee el traje. El cine es, por el momento, como ese viejo flautista que nos lleva al despensadero. Porque el cine, hasta hoy, carece en absoluto de contenido.

La industria de Hollywood —la más potente del universo cinematográfico, la tercera o cuarta en un país de la potencia industrial yanqui— está montada sobre el enorme y cínico desparpajo de los judíos. Sin respeto a la Historia, dando siempre la vida por la bolsa, Hollywood puede permitirse todos los hijos del insulto y del menosprecio, siempre que el epiteto o el escupitajo vayan envueltos en papel de celofán. Y puede permitirse este lujo incofinable porque todos los hombres del mundo somos los cipayos de la industria cinematográfica yanqui, porque los judíos de Hollywood nos han colocado un aro en la nariz, y como el aro es rígido, nosotros no nos le-

### LOS GUBERNAMENTALES REFUERZAN SUS LINEAS

SAN JOSE DE COSTA RICA, 9. — El Gobierno ha enviado refuerzos a los frentes de combate, donde Figueras ha infligido grandes bajas a los gubernamentales. Los nacionalistas afirman que son falsas sus declaraciones transmitidas anoche por el presidente Teodoro Picado, de que el Gobierno tiene dominada la situación. Se informa que anoche llegó un avión de Méjico con 140 fusiles y 30.000 cartuchos y que este material fué comprado en el mercado negro, probablemente sin conocimiento del Gobierno de Méjico.

Un comunicado de Figueras dice que el Gobierno trata desesperadamente de obtener hombres y armas fuera de Costa Rica, pero que los esfuerzos gubernamentales han tenido muy poca éxito debido al temor que abrigan los señores de Nicaragua, República Dominicana, Honduras y El Salvador de ser reprobados por las demás Repúblicas americanas. (Efe).

### CANADA NO RECONOCERÁ A LITUANIA NI A RUSIA

OTTAWA, 9. — La jefatura soviética ha condenado la declaración del Canadá de que este país no reconocerá a la Unión Soviética, y la independencia de Lituania, y ha expresado su esperanza de que el pueblo lituano forme parte de Rusia por la voluntad del pueblo lituano. (Efe).

### PUBLICACION DE PROCOLOS SECRETOS AMERICANOS

WASHINGTON, 9. — La Unión Soviética intentó obtener en 1944, 540 bombas pesadas de gran radio, para ser usadas por los dirigentes del movimiento de liberación de la Unión Soviética. (Efe).

Esto ha sido manifestado a la noche del jueves en una publicación de unos periódicos norteamericanos que han sido guardados en secreto hasta ahora.

### LISBOA en Burgos

#### La fabulosa fortuna de Paderewski está en litigio

##### Dos hermanos del genial pianista viven ahora en la más completa miseria

LISBOA, 9. — (Crónica de nuestro corresponsal).  
Los doscientos millones de Paderewski son la historia más sensacional de los tribunales americanos en esta sensacional postguerra. La herencia del pianista que fué símbolo del martirologio de Polonia está en litigio. El secretario del artista, Silvano Strakaes, que fué su heredero universal, está en pleito con dos hermanos de Paderewski, que viven en la más completa miseria. Muerto en Norteamérica a los ochenta y un años, Paderewski dejó una inmensa fortuna en bienes inmuebles y propiedades radicadas sobre todo en Suiza. A su muerte, su hermana Wilkonska, que le había acompañado durante toda su vida, quedó dueña de los millones de Paderewski, y al morir el pianista se apresuró a anunciar que se consideraba su heredera universal. La declaración no fué contestada por nadie.

Como Wilkonska tenía también ochenta años, telegrafió al administrador suizo de Paderewski que deseaba liquidar sus propiedades. Pero tres meses después, casi al mismo tiempo que el Tribunal de Morges recibía el certificado que acreditaba la muerte de Paderewski, le llegaba la noticia de la muerte de su hermana. A renglón seguido llegó el testamento de Wilkonska Paderewski, redactado poco antes de su muerte, y en el que dejaba heredero universal de sus bienes al secretario Silvano Strakaes, designado en el documento como ministro plenipotenciario.

En los medios polacos tal noticia dejó en los ánimos la mayor sorpresa. Los exiliados polacos, para los que Paderewski era un símbolo de la resistencia nacional, vieron que no dejaba sus bienes para el movimiento de la Polonia libre, que luchaba con las más serias dificultades financieras. Se atribuyó el que la octogenaria Wilkonska dejase a Silvano los doscientos millones, a las más raras causas.

Mientras tanto, el agraciado comenzó a recoger la cosecha. Durante cuatro años no surgió ninguna protesta judicial, pues en los medios polacos del exilio tenían las protestas que reducirse al llanto. Pero a fines de 1946 apareció un hermano del pianista, llamado José Paderewski, que vivía en la miseria en la ciudad polaca de Bydgosz. No había visto a su hermano desde 1925 y presentaba la correspondencia cambiada con él. Poco después aparecieron Paderewski, y León Wilkonski, primo del fallecido pianista. Estos herederos viven en la Polonia oriental y, al estar bajo la férula rusa, resulta difícil el cambiar correspondencia con ellos.

Si ambas partes no llegan a un acuerdo, se perderá una de las mayores fortunas de nuestro tiempo. Hasta hoy, todos los intentos de conciliación fueron inútiles. El futuro está reservado a los tribunales americanos y suizos que intervienen en este pleito sensacional.

## PAJARITAS DE PAPEL

"Si las elecciones no nos dan el triunfo—han dicho los comunistas italianos—, lo tomaremos por las armas."  
"¡Sea de "armas tomar"... los pollos!"

"Ni uno solo de los rusos que se hallan ocupando Alemania, ha querido pertenecer a ninguna sociedad recreativa, cultural, deportiva ni de nada."  
"¿Qué "insociables" son, eh?"

Un gran convoy judío de "viveres" rompe el bloqueo árabe.  
"Las "judías" se han abierto paso..."

"El "Haganah" dice que los atacantes árabes son rechazados ola tras ola."  
"¡Ola, hola..."

MIL árabes tienen cercados a quinientos judíos. A las doce tocarán "al asalto" y los eliminarán.  
"A lo que tocarán a las doce... es a un judío por cada dos árabes!"

PAUL Hoffman ha sido designado por Truman administrador del plan Marshall.  
"Habrá oído hablar de "las cuentas de Hof, finca"?

La acción espera impaciente la visita del Langreano.  
"Fero es para ver, si acaba ya ese campeonato dichoso!"

EN Roma todo el mundo está a la caza de votos.  
"Lo malo es que lo realizan... con escopeta!"

EN Norteamérica le han sacado un himno a Truman, después de las últimas cosas que ha hecho.  
"¿Será "El vals de los "patinadores"?"

VARIOS taxistas aéreos se niegan a realizar servicios por miedo a que Rusia intercepte los vuelos.  
"¿Más vale "pájaro en campo" que ciento volando?" No?

KINO

## CRUCIGRAMA



Horizontales. — 1. cuando la lavan o se bañan. — 2. Se unió, como un solo hombre. (Al revés) no se fue a usar los carreteros. (Al revés) señora, en un momento. (Al revés) ataca de cerca.

Verticales. — 1. española que está en la guerra. — 2. (Al revés) flojo, flojo. Letras de un nombre que está excitado. — 3. (Al revés) porque es un flojo. (Al revés) mató un conejo. (Al revés) apasionado.

## JEROGLIFICO

NOTA 100

NOTA 100